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Legjobb üzlet a takarékbetét.
A bankzárlat óla a magyaror

szági takarékbetét állomány lénye 
gesen megcsökkent, ami azt mulat- j 
ja, hogy a betevők egy része sie- i 
telt betétiét a bankból, vagy a ta
karékból kiszedni és azt másféle- , 
képen elhelyezni. Pedig jól tudjuk, 
hogy ilyen nyugtalan időkben a bel
földi tőkeképződés egyetlen biztos 
módja a takarékbetét, mert először 
is gyümölcsözően kamatozik, másod 
szór mert, — mint kiderült — az 
igy elhelyezeti töke a legbiztonsá
gosabb és emellett ez szolgálja lcg- ; 
inkább a gazdasági termelés és for
galom élénkítését. Ezért helyez a ' 
Gömbös-kormány olyan nagy súlyt 
arra, hogy megértesse az ország né
pével a takarékgyüjtés nagy fontos
ságát és hogy a takarékbetétek biz
tonságál minden körülmények kö
zött megvédje és ezzel a betevők 
nyugalmát biztosítsa.

De ha egészen el is tekintünk a 
takarékbetétek közgazdasági és köz
érdekű fontosságától, még egyénileg 
is kimutatható, hogy minden elkép
zelhető elhelyezési mód közölt a 
takarékgyüjtés voit a legkedvezőbb 
magára a betétesre is, mert a be
tétes iáit legjobban Akár aranyba, 
akár értékpapírokba. akár föld
vagy házingatlanba fektette valaki 
a takarékpénztárból kiszedett betét
jét, minden körülmények közölt
veszteség érte. Az arany- és az 
aranypénzek vásárlói tőkében is ve
szítenek, meri az arany magasra 
feltornászott ára az utóbbi időkben 
erősen leesett, eltekintve attól, hogy 
aki pénzét aranyba fektette, az 
semméféle kamatot nem élvezett 
utána. Még nagyobb tőkeveszteség 
érte azokat, akik bármilyen nyomott 
árfolyamon értékpapírokat vásárol
tak, meil hiszen ezeknek piaci ára 
vagyis árfolyama szakadatlanul zu
hant lefelé Aki pedig földet, vagy 
házat vásárolt, azt is tőkeveszteség 
érte az ingatlanárak folytonos csök
kenése révén. De legrosszabbul jár
tak azok, akik azért szedték ki a 
pénzüket a takarékpénztárból, hogy 
magas kamatra magánosoknak köl- 
csönképpen kiadják, mert ezek a 
kölcsönök túlnyomórészt „befagy
lak", vagyis azoknak visszafizeté
sére a kölcsönadó nem számíthat 
biztosan és a legtöbb esetben Isten 
tudja meddig várhat most a kamat
ra, sőt a tőke visszafizetésinek id< je 

is egészen bizonytalanná vált, mert 
a magánadósok a súlyos gazdasági 
viszonyok közepette nem tudják a 
kölcsönöket visszafizetni.

Ezzel szemben a takarék belétek 
visszafizetést; időbelileg is egészen 
bizonyos, meri még az utóbbi két 
esztendő súlyos pénzügyi helyzeté
ben sem következett be olyan eset, 
hogy egy bank, vagy takarékpénz
tár betevőjének ne tudott volna 
fizetni, még pedig vagy azonnal, 
vagy az eredetileg kikötött felmon
dási időben. A beiét után a kama
tot ugyancsak biztosan megkapja a 
betevő, pénze tehát nem hever 
gyümölcsözei len ül, tőkekockázat nem 
veszélyezleli és ezenfelül a takarék
betevő vagyonkájával hozzájárul a 
nemzeti termelés és a gazdasági 
forgalom fenntartásához. Az is bo
torul cselekedett, aki azt hitte, 
hogy otthon a ládafiában, vagy a 
szalmazsákban biztosabb helyen van 
a pénze, mint a bankban, vagy ta
karékpénztárban, mert hiszen az 
ekként elrejtett pénz nem •jövedel
mezett és a gazdasági forgalomból 
kivonva, elvesztette tőke jellegét. A 
pénzügyminiszter rámutatott arra, 
hogy Magyarországon a forgalom

A város kiwűlése.
Csütörtökön, 5-én délután tartot

ta Baja város törvényhatósági kis- 
gyülése idei első ülését dr bony
hádi Pt rezei Béla főispán elnöklete 
alatt. A kisgyülés a tárgysorozat 
összes pontjait ügyintéző hatáskör
ben intézte el.

A kereskedelmi miniszter leiratot 
intézett a -, összes törvényhatóságok
hoz, melyben arra kötelezte őket, 
hogy a magánzálogházak állal szed
hető legmagasabb kamattételt, mely
ben már a kezelési költség is ben- 
nefoglallalik, a változott kamatláb
viszonyoknak megfelelően újból sza
bályozzák

A pénzügyi bizottság foglalkozott 
i a kérdéssel, s az általános szociális 
' szempontok, valamint a bajai zálog

ház 1930. évi forgalmának figyelem- 
i bevételével 20 százalékban javasol- 
I la a kamatláb megállapítását. A kis- 

I gyűlés egyhangúlag ilyen értelemben 
i határozott.
I A tárgysorozat második pontja a 

ban lévő bankjegyekből tekintélyes 
összegek vannak igy gyümölcsözet 
lenül kivonva és elrejtve, ami csak 
fokozza a gazdasági válságot, mert 
hiszen a gyümölcsözellenül heverő 
pénzösszegek úgy az egyéni gaz
dálkodás, mint a nemzetgazdaság 
szempontjából meddő, gyümölcsö- 
zellen, a töke szerepét elvesztett 
papirjegyekké váltak azzal, hogy a 
gazdasági körforgalomból őket ki
vonták. Igen helytelenül cselekedett 
tehát az a betevő, aki kihozta meg
takarított pénzecskéjét a bank, vagy 

i takarékpénztárból, hogy a maga 
esze szerint választott egyéb módón 
helyezze el a pénzét. Ezek nem 
cselekedtek okosan és önmagukat 
károsították csak meg.

Minthogy a pénzintézetek a ná
luk elhelyezett belétek után kama
tot fizetnek, reájuk nézve feltétle
nül szükséges, hogy a náluk fel
gyűlt betéteket a maguk részéről is 

| gyümölcsözően kihelyezzék a gaz
dasági éleibe, hogy tehát a gazda
sági szervezel vérkeringését fentart- 
sák és élénkítsék. Minden egyes 

. betevő amellett, hogy maga is leg- 
I jobban jár, ezenfelül megsegíti az 

országot, mert megtakarított fillérei 
: cselekvő, dolgozó, megtermékenyítő 

tőkévé válnak a takarékbetéten ke- 
i resztül.

Schleicher Ferenc-féle paudurszigeti 
ingatlanjutalék megvétele volt.

Dr. BernharcH Sándor főügyész 
ismertette az ügy állását. A Pan
dúr szigeten 71 kát. holdnyi Schlei- 
cher-féle birtok van, melyből 16 
hold 365 négyszögölet több részlet
ben már megvett a város.

1925-ben 1 P 08 fillért adott a 
város négyszögölenként, majd a köz
gyűlés általános érvényű meghatal
mazást adott a polgármesternek, 
hogy jövőben eladásra kerülő Schle
icher féle birtokokból 90 filléres 
ölenkénli áron különös felhatalma-

I zás nélkül is vásárolhasson.
Schleicher Ferenc és Géza most 

| jutalékaikat 2 h. 525 négyszögölet 
1 P 20 filléres négyszögölenkénti 
áron ajánlották fel. A gazdasági és 

I pénzügyi bizottság nem tartotta idő
szerűnek a vételt s az ajánlat el
utasítását javasolta. Bejelentette 
azonban a főügyész, hogy a kisgyü
lés napján Schleicher Ferenc pót- 

j ajánlatot nyújtott be, amely szerint 
hajlandó az I. vagy II. majori föl
dekből cserébe egy a keltőhöz 
arányban megfelelő ingatlant elfo
gadni. E pólajániatra hivatkozással 

j javasolta az ügyész, hogy a pénzért 
való megvételt utasítsa el a kisgyíi- 

I lés, ellenben a csereügylet érdeké
ben egy a kettőhöz való arány ala
pul vételévei lépjen a polgármester 
az. eladókkal érintkezésbe.

Száss Ottó rámutatott a Pandúr
sziget. megszerzésének fontosságára. 
Lehet, hogy rövidesen röpülőtérre 

I lesz a városnak szüksége s a Pan- 
dursziget rendkívüli közelsége miatt 

: erre különösen alkalmas. De a vízi 
sportot kulliváló egyesületek sem 

I tudnak fejlődni, mert a magántulaj
donosokkal nehéz, a megegyezés.

i Mindezek a szempontok szükségessé 
teszik a fela ián lőtt ingatlanok meg
vételét; ezért javasolja, hogy a hi
vatalos indítvánnyal szemben alkal
mazkodjék a város régi határozatá
hoz s a Polgármester a maximált 
90 filléres áron vegye meg az ingat
lant s illetve annak megvétele vé- 

I gett lépjen alkura Schleicher Fe- 
. rencékkel.

BfiSSenyŐi Miklós felszólalásában 
j hangoztatta, hogy a maga részéről 

az egész birtok megszerzése mellett 
van, de a részletekben való vásár- 

, lást előnyösnek nem tartja s azért 
minden vételi és cserejavaslat ellen 
foglal állást.

Dr. Knézy Lehel nem osztotta 
Bessenyői Miklós bizottsági tag vé
leményét a részletekben való vá
sárlást illetően. Nézete szerint mi
nél nagyobb rész a városé, annál 
könnvebb lesz a többi jutalékot 
megvenni. Öss •/eegyezlelő javaslatot 
lelt, amely szerint halalmazlassék 
fel a polgármester vagy a 90 fillé
res áron való megvételre, vagy a 
cserére. Az egy a kellőhöz való 

i arányon belül a polgármester hatá
rozza meg a cserébe adandó föld
terület nagyságát.

or. Borbiró Ferenc polgármester 
i előadta, hogy nemrégiben érlekez- 
| leien vett részt, melyen kimondot

ták, hogy a város pótadója nem le
het 50 százaléknál nagyobb. Re
méli, hogy ezt keresztül is tudja 
vinni, de csak a legszigorúbb taka
rékosság mellett. Az elhangzott ja
vaslatok nézete szerint megkötik a 
kezét. Hajlandó a vétel ügyében 
tárgyalásokba bocsátkozni az el
hangzottak figyelembevételével. Az



BAJ A-BÁCSKA 1933. január 8.
2

gazdaságos világítás? 
tehát:
pénzéért teljes ellenértéket 

jelent.

TUNGSRAM 
tökéletes, fényerós, gazdaságos.

esetleges megállapodást végső dön
tés végett a kisgyülés elé fogja hozni.

Dr. Percei Béla főispán ily érte
lemben mondta ki a kisgyülés ha
tározatát.

Dr. Versényi Jenöné a Tőgl féle 
városi házban lakik lakbére fejében 
Beépített saját pénzén 2000 pengő 
értékű épületei ; a 2000 pengő köl
csön volt, melynek utolsó harmada 
1933. augusztusában esedékes. A 
várossal való későbbi megegyezése 
szerint a Vili, fizetési osztálynak 
megfelelő lakbért köteles bérösszeg 
címén feltétlenül fizetni ; most azon
ban mint férjes nőnek lakbérét 50 
százalékra mérsékelték, miért is azt 
kéri, hogy a lakbéréből egy ízben 
400 pengő engedtessék el.

A pénzügyi bizottság 200 pengő 
elengedését javasolta ; Dr. Gonczlik 
Kálmán ellenindítványt telt a teljes 
4oo pengő elengedésére. A kisgyü
lés nagy többséggel a pénzügyi bi
zottság javaslatát tette magáévá.

Posta Árpáti pólilletményének ki

Független Magyarságnak.
Sajnos ma sokkal jobban elfoglal 

bennünket mindnyájunkat a min
dennapi száraz kenyérért folytatott 
küzdelem, hogysem több időt for
díthatnánk a vilázásra A közönsé
get sem érdekli már s igy a ma
gunk részéről be is fejezzük.

Egyel meg akarok állapítani, hagy 
közvetlenül a lap válaszláskori le
tiltása után egy rövid magyarázó 
közleménytől eltekintve nem foglal
koztam az esettel, Szaulich Antal 
személyét pedig emlékezetünk sze
rint meg sem említettük.

Most sem igen foglalkoztunk volna 
a hosszadalmas Írásokkal, de mert 
a mi előző magatartásunkat regar- 
dirozva nem láttuk, hál mégis csak 
válaszoltunk.

Ami már most a méregtől szik

I
|

által leendő viselése tárgyában a 
kisgyülés majd a közgyűlésen fog 
foglalkozni, addig megjön a minisz
ter elvi állásfoglalása.

Egy póttárgysorozata is volt a 
kisgyülésnek : Lemberger György és 
Schweipert Tamásnak azon kérelme 
hogy az V. majorra vonatkozó bér
let megszüntetésére irányuló pert a 
város állítsa le, minek ellenében 
Lemberger György átengedi az ál
tala beültetett 50 hold vetőmagjára 
és megmunkálására vonatkozó igé
nyét Schweipert Tamásnak. Úgy
szintén azt is bejeienlette Lemberger 
György, hogy az általa emelt épü
leteket is minden térítés nélkül át
engedi Schweipert Tamásnak Mint
hogy a kérelem teljesítése ellen 
Schőn Géza Lemberger György 
kezese — tiltakozott, a kigyülés is 
elutasító álláspontra helyezkedett.

Végül Dr. Perczel Béla főispán 
indítványára elhatározta a kigyülés, 
hogy ezután minden hónap első 
csütörtökén tartia ülését.

rázó legutolsó közleményt illeti, 
Szaulich Antal csak altkor lehet 
majd illetékes jogászi munka elbí
rálására, ha a. jogi vizsgákat leteszi. 
Egyébként az a Corvin-féle járás
bírósági per egyike a legjobb pe
rünknek. A kir. játábiróság nem 
fogadta el érveléseinket, ellenben a 
kir. törvényszék igen s ez volt a 
fontosabb, mert ez az utolsó fórum 
volt. A Corvin nyomda lapelőállilási 
költség címén keresett 1400 pengő 
körüli összeget, a járásbíróság meg
ítélte teljesen, sőt 180 pengő költ
séget is ítélt hozzá. Corvin nyomda 
sietett biztosítási végrehajtást is fo 
ganatositani s igy már mintegy 300 
pengő költség merült fel összen.

A törvényszék felebbezésünk foly 
tán megváltoztatta az Ítéletet, 140 

pengőt megítélt ugyan a Corvin 
nyomdának, de a költségeket köl
csönösen megszüntette. A per ered
ményével tehát felelte meg vagyunk 
elégedve s mi nem tesszük kritika 
tárgyává mások jogászi működését.

Igaz, hogy a járásbirósági eljárás 
bán felmutatlak egy circa 5 év előtti 
conceptust, melyre nem emlékez
tem. A valóság az, hogy ezt az 
írást Corvinák egyoldalú bemondása 
alapján hirtelen fogalmaztam a 
nyomdában; ők vitték el Bajai Er
nőhöz, aki alá is irta az én tudtom 
s jelenlétem nélkül. Tanúként sem 
szerepel senki az Íráson. Ez az ügy 
az irodában nálam aktaszerüen nem 
szerepel, tényállásom nincs, tiszta 
szívességi aktus volt. Ha tehát nem 
emlékeztein reá, ez csak nem bűn. 
Az irat különben az ügy lényegé
hez — mint végén kisült — nem 
is tartozott.

Ami Szaulich Antal állampolgár
ságát illeti, erős influenzám gátol 
abban, hogy kimehessek s az állam
polgárságra vonatkozó adatokat ösz- 
szeszedjem ; annyit már is állíthatok, 
hogy a városi kézbesítő vélive sze
rint a 2304. kig. 1926. szu. állampol
gársági határozatot 1926. évi már
cius hó 2. napján kézbesítették 
Szaulich Antalnak ; tehát nem 1925- 
ben, mint ahogyan Írja, hanem igen 
is 1926 bán, amikor már a lap fe
lelős szerkesztője voltam.

Az állampolgárságra vonatkozó 
körülményekre óhajtok még majd 
reflektálni, egyébként részünkről a 
vitát lezárjuk 

KÜLFÖLDI HÍREK.
Nehéz 

belpolitikai helyzet 
Jugoszláviában.

Nagyon megszigorították a 
határátlépési vizsgálatot sőt 
sűrűn tartanak belső ellenőrző 
vizsgálatokat. Félnek a kom
munizmustól és a kisebbsé
gektől.

Nagy a bizonytalanság és 
általános a bizalmatlanság a 
belpolitikában. Tavaszra Bosz
nia, Montenegró, de még in
kább Horvátország megmoz
dulását várják. A sok titkos 
szervezet végeredményben tel
jesen aláássa az államhatalmat 
s egyesek hatalmi törekvéseit 
szolgaija. Az egész országot 
az ószerbiai szerbek ellen iz
gatja az a tény, hogy az újon
nan szerzett területeken na
gyok az adók, míg Ószerbiá- 
ban alig van adó. Gazdaságilag

érthetetlen és ellentmondó 
intézkedéseket tesznek: egy
részt moratóriumot adtak a 
gazdáknak, bankzárlatot ren
deltek el, másrészt uj ezer 
dinárosok kibocsátásával mér
sékelt inflációt vittek kérész- 
tül.

Sándor király vagyonát már 
régebben Parisba és Londonba 
mentette át. Sokat költenek 
hadiszerekre. A hadi gyárakat 
mind Ó-Szerbiába állítják fel. 
Az 1933. esztendő kritikus 
éve lesz Jugoszláviának.

Sz Egyesült*államok 
szenátusa a külföldi 
adósságok kérdésé

ben.
Az amerikai szenátus tár

gyalta a haditartozások kér- 
' dését. Johnson senator repub
likánus minden kedvezményt 
ellenez, sőt a nemfizető álla
mokból az összes amerikai 
pénz visszavonását sürgette.

Roobinson demokrata ujel- 
nök párti hajlandó a hadi 
adósságok revíziójával foglal
kozni, de csak azokkal az 
államokkal áll szóba, melyek 
a december 15-iki rátát meg
fizetik.

Borah szenátor az adóssá- 
j gok rendezésével kapcsolato- 
j san az egész gazdasági világ- 
j helyzet megbeszélését sürgeti. 

Uj életre akarja kelteni a ke
reskedelmi életét. A párizsi 
békék revízióját sürgeti.

Németország.
A birodalmi gyűlés január 

24-én ül össze. Ha a birodal
mi gyűlés nem lesz munka
képes, lehet, hogy uj válasz
tásra kerül a sor; ettől azon
ban a partok felnek, mert sok 
pénzbe kerül. A legutolsó vá
lasztásból a Hitler pártnak 14 
millió márka adóssága maradt.

Hírek jöttek Schleicher kan
cellár és Rohn százados, Hitler 
vezérkari főnökének, de Hit
lernek Papennel, a volt kan
cellárral való tárgyalásáról.

A hírek tehát arra vallanak, 
hogy a németek vezető politi
kusai keresik a megegyezés 
lehetőségét.

Kina-Japán háborúja válto
zatlanul tart sőt a helyzet ki
élesedett.

Telefunken a vezető rádió-világmárka!
Legújabb készülékei: a Dekord és a Diadal egész Európát veszik, egy gombbal beállíthatók 
tetszésszerinti állomásra, szelektívek s olcsók. Hangjuk : a legtökéletesebb, igazi zene 1 

Kérjen még ma SFUSXÍ “ VádlŐ HáZtÓS Istv.to-‘é'f H Körzetképviselet és gyári lerakat Báts-
dijtalan bemutatót a iwwwhmwi Telefonszam: 255. ™ és Délnyugat Pestmegye részére.
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Turati olasz fasista 
titkár menekülése.

Mussolini összekülönbözött 
a fasistapárt főtitkárával Tura- 
tival. Turati a Gardató part
ján lakik s hírek keltek 
szárnyra arról, hogy külföldre 
menekült. Az olasz lapok a 
hirt erősen cáfolják. Mussolini 
Gömbös Gyula miniszterelnök 
római látogatása alkalmával 
emlegette, hogy a fasista for
radalom abban különbözik a 
többiektől, hogy vezéreit nem 
ette meg. Úgy látszik Turati 
kivétel a szabály alól.

A franciák erősítik a nyugati 
határt.

A franciák erősitik a nyu
gati frontot más helyekről oda
vont csapatokkal. Az eddig 4 
repülő osztagot 6-ra emelték 
fel.

„Nem lesz addig igaz béke 
a földön, amig a hadiszer- 
gyártást nem államosítják!"

Szombaton és va
sárnap

KÉT NAPIG
mutatjuk be Ralph Artúr

RObertS legjobb filmjét, mely 

16 éven aluliak 
részére is engdélyezvé van.

Spanyol 
légy!

Kié a gyerek!?
Falrengető bohózat 10 felv.

Főszerepben :

Ralph A. Roberts, 
Fritz Schulz, 

Betty Bírd és 
Julius Serda

Kisérő filmje :

Mkky-film

Felülmúl
hatatlan 
teljesít
ményben

Sav- és 
sialmiák- 
ruentes

Mindenütt kapható!

HÍREK.
Három királyok napja.
Gáspár, Menyhért és Boldizsár, 

három ókori bölcs, három király 
égi jel után Jeruzsálembe mentek a 
megváltó, az égi király születésére 
s aranyai, tömjént és mirhát vittek 
neki ajándékba.

A biblia megőrizte számunkra a 
napkeleti bölcsek látogatásának tör
ténetét s az egyház ennek emlékére 
rendelte a három Királyok iinnep- 

! napját.
Mélységes értelme van a három

királyok ünnepének ma, amikor a 
gazdasági válság kíméletlen kenyér
harca kényszeríti az embereket s 
egyre nagyobb lesz a szakadék a 
gazdag emberek és a szegényem
berek között.

Nincs nagyobb bölcsessége a világ- 
í nak, mint az a felebaráti szeretet, 
■ melyet a megváltó hirdetett és nem 
, lehet nagyobb bölcsesség, mint az 

áldozutkészség, mert a jótett lelki 
nyugalmán kívül az élet biztonságát 
is szolgálja.

Nagyh a la lm ások ! Kis ha Iáim ások! 
akármerre jártok, legyetek ma bölcsek 
a szeretetben és királyok az áldó 
zalkészségben!

— A Tóth Kálmán Ksszinó jan.
6-ra hirdetett közgyűlését határozat
képtelenség miatt jan. 8-án d. u. 4 
órakor tartja.

— Áthelyezett malomellenörök.
A pénzügyminiszter áthelyezte Deb
recenből Bajára Bernálh Kálmán 
okleveles gazdászl malomellenőrnek. 
A tanfolyam elvégzése végeit Ba ára 
vezényelték Rácskay Ferenc okle
veles gépészmérnök bajai, Tébesz 
Pál kelebiai, Faragó István kecs
keméti, Köpeczy István és Király 
István budapesti lakásokat.

| — Meghívó. A Bajai Liszt Ferenc-
Kör 1933. évi január 9-én (hétfőn) 
este fél 9 órakor rendezi a Nem
zeti Szálló hangversenytermében 
53- ik nyilvános hangversenyként 
Szántó Jenő hegedűművész, a Kör 
zeneiskola tanárának és Kása 
György zongoraművész, a Zenemű
vészeti Főiskola tanát ónak hang
versenyét, melyre a Kör tagjait, 
Baja város és Bácsbogrog vármegye 
társadalmát meghívja. Tájékoztató : 
Az állandóan foglalt helyek érvé 

nyesek. A számozott jegyek árusí
tása holnap, január 8-án (vasárnap) 
reggel 8 órakor kezdődik ifj, Wag
ner Antal könyvkereskedésében. 
Jegyárak tagoknak 1 pengő; diák
jegy 30 fillér. A Liszt Ferenc-Kör.

— Gyomor, bél- és anyagcsere 
betegségeknél a természetes ,,Fe
renc József** keserüviz az emész
tőszervek működését hathatósan elő
mozdítja s igy megkönnyíti, hogy 
a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. 
Orvosi szakvélemények hangsúlyoz
zák, hogy a Ferenc József viz 
különösen ülő életmódnál igen hasz
nos gyomor- és bélszabályzó szer. 
A Ferenc József keserüviz gyógy
szertárakban, drogériákban és fü-

I szerüzletekben kapható.
| — Színházi Élet legújabb szá-
I mában az Amerikái járó Harsányi 
; Zsolt irt érdekes élményeket az uj 

világ életéről, Halvány Lili „Szil- 
i vesztet i ulóiralot" közli, dr. Szinelár 

Ernő folytatja a „Pszichoanalitikus 
, iskolá"-ját. Halász Imre „Amerika 

sampionja" címen irt érdekes el
beszélést. Farkas Imre „Élete regé
nyének" 4. folytatását és Zágon 
István 3 felvonásos vigjátékái, a

! „Dzsimbi"-t tartalmazza e szám.
összeolvadt községek. Ka-

I posszentbenedek község 1933. janu
ár 1-töl összeolvadt Bárdudvarnok 

j községgel.
— „Gerté" Ruin és likőressen- 

tiák a legjobbak. Egy liter rum 
vagy likőr készítéséhez szükséges 
essenlia ára használati utasítással 
együtt üvegenkint 50 fillér.

ÖRÖM
AZ EMBER ÉLETE, 
HA RENDES AZ EME

\ I IVTAZ CNVHl. BIZTOS ÉS

hashaJtój:

— 25 gyermek. Ryba Istvánná 
i pásztói l.-ikós tegnap huszonötödik 
‘ gyermekének szüielésekor gyermek- 
; agyi lázban meghall. Rybáné hu

szonnégy élő gyermeket hozott a 
világra (háiorns/.or ikreket). Gyer- 

I mekei közül a legidősebb húsz éves.
— Baromfilopások. Úgy látszik, 

i baromfihúsra éhesek a betörők, mert 
| az éjjel két helyen is megdézsmál

ták a baromfiketrecet. Becs Elemér 
telepéről 6 pulykái. Kardos Izidor 
baromfikereskedőtől pedig 5 vad
nyidat és több hízott libát vittek el.
---- ------------- -----—-----------------  

nyomtatványait 
a Bakanek és Goldberger

könyvnyomdában (Ferenciek-tere 2.) 
rendelje meg, ahol legszebb és leg
olcsóbb nyomtatványok készülnek

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

— Ha betegség gyötri, arra 
legyen gondja,

„Igmándival** emésztését min* 
dig rendben tartsa!

Ökölvívás.
Január 7-én, szombaton este 

' negyed 9 órai kezdettel látja ven- 
I dégiil a Békéscsabai Máv. S E. 
I csapatát a Bajai Sport egyesület. 
| A békéscsabai csapat a következő 
i felállításban áll ki. Drinka, Zsóri, 
; Lipták, Tyirják, Pálinkás, Balog, 
i Kovalcsik, Szigeti. Ezen nevek közül 

különösen kiemelkedik Zsűri, aki 
I az Hiúsági bajnokságon már orszá

gos nevet szerzett, de a többiek is 
mind jó nevű boxolók.

A bajai csapat felállítása a követ
kező: Prikidánovics, Kurcz, Jung, 
Tánczos, Onódy, Kókay, Rácz I. 
Vörös, Glásenhardt.

Különös érdekessége lesz a mécs
nek a Glásenhardt — Kovalcsik talál
kozó, ahol Glásenhardt revansot vesz 
Kovalcsikon, akit bár az ifjúsági 
bajnokságon kiütött, de állítólagos 
szabálytalanság miatt leléptetlek.

Laptulajdonos:
0 r. KNÍ Z Y LEHEL.

cogso.
január 8-án, vasárnap.

A FOX filmgyár szenzációs 
hangos film újdonságai

Az 
aranypók 

Bűnügyi dráma 8 felvonásban.

Ezt követi :

Hárman 
egy ellen 

(A vidám bandita.)

Kitűnő hangos vígjáték 8 felv.

HiraoóK
Mindkét filmet 
egy műsorban 

adjuk!
Páratlanul 

izgalmas film!

[ffáfiiáí jó szemüveget kap olcsón!
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APRÓHIRDETÉSEK.

Családi házat 
szerezhet

ha a hosszúlejáratú komat men
tes vagy pedig életbiztosítással 

kapcsolatos olcsó
Dl 3 költsön s igénybevetzi! 
Alanti szelvény beküldése elle- 
n. ben díjmentesen tájékoztatjuk 
Budapesti Ingat^enbank R. T. 
Budapest, VII. Rákóczi ut 10. 

Alapítva : 1906.
sarass-tt levágandó!:
T Budapesti Ingatlan Bank rt. 

fökép viseleté
Baran^i Istvánnál BAJA, 

Kenderes-«-tc t 18.
Név :
Foglalkozás ;
Lakcím :
Kérek. Pengő kölcsönre aján
latot Kérek díjmentes tájéi.oz'Mót 
postán Kérem inegbizolli-i . kötele
zettség nélküli látogatásit

hó nap; n órakor
A meg netn felelő kihúzandó. 
Levelezőlapra ragasztva is beküldhető

r»yirfasepröíí9

UTRY-nál.
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38

— Nagyon szép fekvésű erké- 
lyes Villa 800 négyszögöl szőlővel, 
présházzal és felszereléssel, közvet
len vasútállomással szemben igen 
olcsón eladó. - Cim a kiadóban.

PRÍMA 

tiarsbss 
hazai szén 

W® kg. P. 3'6® 
Gázgyári dió koksz 
Porssz dió Jóless 

Pécsi- és tatai 

tojásszén 
Tűzifa, aprítva és ölben legolcsób 
bán, azonnal házhoz szállítja a : 

M.Á.K. MÉSZTELEP 
Mátyás király-tér 10. sz Telefon 
szám 356. — Jól bevezetett üz

letszerzőket felv

szolgalat®! tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

január 2-töl, január 8-ig
Dr. GEIRIHÖER JÁÍWS

LOVASSY ÖDÍN

gyógyszertára.

H K É K H E 8 Y ' termelésünkből házhoz szállítunk azonnal 
ott 

f
Hegedűt Lánióné 

és Scted Béla 
SugovicaparL 

TELEFON: 132.

pécsi tojásbrikett 
(circa laoj caioria) 

péüí dióbrikeit 
(siurokmentes)

helyettesítik tökéletesen ét gasdatágosan a kokszot! 
Kérjen díjtalan próbafűtést!
Egyedárusltft:

I
I
I
I
| SCHÖN Éí BAJAI, BAJA |
y Haynald-utca 13. szám. Telefonsrám 26. W

Nvomatntf Rakanek és Gnldberger könvvnvomdáiáhan Raia

Karácsonyi 
játékok 

óriási választékban 

olcsón 
UTR¥-ná!

Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
& NYOMDAVALLALAT.

Akácfa
KATANTCS ANTAL erdfitermeléséból.

Iroda: Szerit Ásta! uua 24. nám. Telefonszám 91.

Két éves szálaz akác:

Vágott fa 100 kilogramm . .
Akác hasábfa ölenként.
Házhoz szállá,is: |gffa öíenkint p 2' , ____ ___
kgr. 2® fillér. Áraim készpénzfizetés mellett értendők.

. P 3’80 
. P 50 —

Vágotífa 100

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy 
Baján Eusébet Kiráiyné-u. 2. szám 
alatt (bejárat Takarékpénztár-utca 1. sz.) 

i T-ízöszalont nyitottam, 
ahol a legújabb modellek után a 
legszebb kivitelben Princess-, Derék
éi Sportfüzök, orvosilag rendel! 
Haskötők, serdülő leánykák részére 
Egyenestartók. továbbá Melltartók 
és Harisnyatartók készítését és 

javiiását vállalom.
Hívásra házhoz is megyek! Telefon; 386

FURST ERZSÉBET 
füzcszalonja Baja, Erzsébet királyné-u. 2. 

rgSMEBia ...........


